



# 对未啃掉的硬骨头要紧盯不放

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。根据党中央要求,在第二批主题教育中要注重解决实际问题,特别是对还未啃掉的硬骨头和尚未解决的难点问题,要紧盯不放,持续深化靶向治疗,坚持一抓到底,不解决不罢休。

对未啃掉的硬骨头要紧盯不放,这是以习近平同志为核心的党中央一以贯之倡导力行的工作作风。至今未能啃掉的硬骨头,就其本质而言,是改革进入深水区后浮现出来的制约高质量发展的体制机制障碍。“犯其至难而图其至远”,只有对硬骨

头紧盯不放、一抓到底,才能扫除高质量发展的“拦路虎”,扫清这些体制机制障碍。

扫清障碍,事在人为。未啃掉的硬骨头往往就是老百姓急难愁盼的老大难问题,事关群众切身利益。人民群众满意不满意,是评判主题教育成效的根本标准。各级领导干部要践行好“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的要求。只有对硬骨头紧盯不放、一抓到底,才能践行党的群众路线,让人民群众得到真正实惠。

紧盯不放,最考验政绩观和大局观。毋庸讳言,硬骨头往往自带“冰冻三尺非一日之寒”的属性,和历史遗留问题交叉叠加。对此,职能部门

和领导干部要树立“新官要理旧账、新官善理旧账”的正确理念,牢固树立正确的政绩观,把盯硬骨头、啃硬骨头作为打基础、利长远、出实招、创实绩的工作来做。

紧盯不放,最体现干事创业的水平。职能部门和领导干部要大兴调查研究,把“深、实、细、准、效”八字诀学好用好,问需于民,问计于民,运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法进行分析研判,从而形成破解难题的思路措施,不但要消除顽瘴痼疾,还要建立机制防止旧病复发。

紧盯不放,最需要形成解决问题的合力。有的硬骨头属于“表现在基

层,根子在上面”的问题,这就需要上下级部门上下联动,处理好顶层设计与实践探索的关系。还有的硬骨头属于“一果多因”,就需要相关部门横向联动,各司其职,互为补充。只有直面问题,齐抓共管,才能一抓到底,解决问题。

学思想、强党性、重实践、建新功,这是主题教育的总要求,而未啃掉的硬骨头就是摆在各地各部门和领导干部面前的一张试卷。“志不求易者成,事不避难者进”,各地各部门和领导干部要充分认识到啃硬骨头的重要性和艰巨性,认真答卷,让干部受教育,让群众得实惠。

(新华社 冯源)

## “胖若两狼” 可可西里一头狼 被投喂变胖成网红

近日,有网友发布视频称,青海可可西里的一头野狼因经常被过往游客和司机投喂,已经“判若两狼”,不但体型变得滚圆,还会向过往车辆摇尾巴、露肚皮撒娇讨食。

随后,这头“被投喂成网红”的野狼迅速走红,引发网友广泛关注和讨论。有网友调侃这头狼已经变得“慈眉善目”“不想努力了”……也有网友表示担心:随意投喂可能好心办坏事,动物生存法则遭到人为干预。

记者注意到,在青海野外公路沿线,野狼被投喂的情况并不鲜见。相关视频在网上早已出现,除了野狼,棕熊等野生动物也有被投喂的情况。野生动物研究专家表示,自然界生态系统是一个复杂的食物链,动物生老病死、优胜劣汰是自然规律,对野生动物生存法则的人为干预不妥,且可能产生不良后果。

### 有人担心破坏自然法则 影响生态系统

近日,网友发布的视频显示,一头野狼在公路边在车辆边徘徊,还赖在车子前面不走,有人投喂食物,这条野狼迅速上前进食。视频称,事发可可西

里,野狼在长期被人投喂后,性情也发生了改变,不仅“面相变了”,还学会了摇尾巴、在地上打滚乞食,跟人们印象中凶猛的野狼相去甚远。

视频引发广泛讨论,有网友觉得视频中的野狼很呆萌,并调侃这头狼“已经不想努力了”“它的志向就是变成一头哈士奇”“这是人类把狼驯化成狗的过程”……但也有网友表示担忧,这样的投喂,破坏了自然法则,对狼及其生态系统都可能带来影响。

记者注意到,网上早有野狼乞食、人们投喂野生动物的情况。今年7月,一位孔女士发布视频称,在自驾途经可可西里时遇到一只乞食的狼,于是下车将车上用于喂养狗狗的牛肉干投喂给了狼。

这一举动也引起广泛关注和讨论,她在接受媒体采访时称,这只狼瘦骨嶙峋,毛发凌乱,像是很久没有吃东西,她在喂食时并没有多想,就觉得这只狼很可怜,基于对动物的同情心。不过,她也表示,“毕竟是野生动物还是会有一定危险,所以不建议大家模仿这种投喂行为。”

记者同时留意到,10月上旬,有网友发布在青海某景点的视频,有游客向多只棕熊投喂食物,并称棕熊经常进村

讨食,当地人与棕熊关系“和睦”。

### 专家观点:不应该随意投喂 非必要情况不宜 人为干预动物生存法则

针对人为投喂野狼一事,记者曾采访中科院成都生物研究所研究员戴强,长期从事大熊猫、野狼等野生动物研究的戴强对此持否定态度,他认为,此类行为还可能引发动物的依靠性,产生不良后果。

戴强表示,投喂野生动物一方面可能给自身带来风险。野外生存的野生动物尤其受伤的动物有可能携带致病病菌;狼毕竟是猛兽,看似温顺的狼,无法保证它是否有攻击性,所以要尽量保持安全距离。

另一方面,戴强认为随意干预野生动物生存法则是不可取的。“除非是濒危物种,而且是因人为原因造成的,否则不建议人工干预。”戴强称,自然界的生态系统是一个复杂的食物链,动物生老病死、优胜劣汰本来就是自然规律,动物生存自有其法则。狼作为国家二级保护动物,应该对它进行保护,但不建议过多救助。而且,此类行为还可能引发动物的依靠性,产生



不良后果。

记者注意到,科普博主、西宁野生动物园副园长齐新章也在视频下留言表示,如果野狼需要救护,应该报告林草部门进行专业救护,不应该随意投喂。“我愿意相信投喂者的善良,但是善良需要理性的支撑,否则就可能好心做坏事。”(《新闻晨报》)

## 兴业银行泉州分行:厂房按揭贷帮小企业安家落户

产业园区是各类企业及项目聚集的重要载体,标准化厂房建设,解决了入园企业因土地指标紧张购买困难、土地购置后厂房建设手续繁琐、一次性固定资产投入较大等困扰小微企业发展的系列问题,不仅为招商引资企业提供了稳定的经营场所,更有利于打造产业集群。今年3月,泉州市印发《加快推进企业入驻标准化工业(产业)园区促进增产增效的指导意见》,出台八条措施鼓励企业

入园,助推中小企业快速成长、高质量发展。

泉州(南安)万洋众创城地处南安市美林街道扶茂工业区,系省级重点项目,是南安规划千亿“家居智造集聚区”的核心区块,专为中小企业服务,按照“产业集聚、产城融合、资源共享、产融互动”模式运营。今年5月,该园区正式开园,将引进数十家中小企业入园。

“多亏了兴业银行,我才能顺利买

到这个厂房,入驻万洋众创城,享受园区里面的政策。”企业主赖先生笑着说。近日,兴业银行泉州分行为其办理了园区厂房按揭贷款,帮助企业解决资金上的燃眉之急。

“20%首付,15年按揭期限,相对较低的利率,这是我行为企业提供优惠政策。”兴业银行南安支行客户经理小黄介绍,较长的还款期限缓解了企业的资金压力。

在泉州,和赖先生一样有购买园区

厂房需求的中小业主还有很多,今年以来,兴业银行泉州分行“以园区为载体,以产业为落脚”,优化授信政策和审批流程,成立金融服务小分队,深入泉州各区域的几十个园区走访调研,为园区企业和入园意向企业提供便捷金融服务通道。目前,该分行已对接合作泉州市(产业)园区标准化建设项目23个,批复园区企业工业厂房贷款60户,金额达4.3亿元。

(连财)